

首届人民足球嘉年华长沙落幕

“草根盛宴”湖南“掌勺”



12月9日适逢世界足球日，中国足协2018人民足球嘉年华·人民足球论坛和颁奖典礼于当日先后在长沙举办，至此，为期三天的首届人民足球嘉年华活动落下帷幕。

“草根盛宴”由湖南呈现

本次足球论坛，有来自各地方足球协会、人民足球赛事机构、优秀民间团体和优秀社会赛事的代表共300余人出席。其中，有地方足协分享了社会足球发展体系及未来方向，也有组织足球联赛的机构代表先后分享了社会赛事举办的成功经验。

而在本次嘉年华颁奖典礼上，不仅湖南省足协斩获嘉奖，市州中的常德市足协、娄底市足协，以及长沙市岳麓区蓝天璞和洲幼儿园、省体彩青少年足球俱乐部、长沙市众乐青少年体育俱乐部等机构也获得了荣誉。再回头看看今年的“我爱足球”中国民间足球争霸赛（以下简称“我爱足球”）中，仅湖南赛区就覆盖了全省122个县（市区），举行了7000多场比赛，参赛人数近4万人，湖南真正将赛事打造成为了一场全民足球“嘉年华”和“草根盛宴”，并最终在长沙举办的“我爱足球”总决赛中摘得两冠。

以竞赛带动中国足球发展

中国足协2020行动计划中明确指出，要大力推广足球运动，实现足球生活化、社会化，形成浓厚的足球氛围，让人民群众享受到足球带来的快乐，培育健康情感与品格。

据了解，中国足协未来将继续大力推进社会足球推广和发展工作，以竞赛为龙头，加快构建社会足球发展体系，发挥中冠联赛、“我爱足球”等全国性赛事的引领示范作用，鼓励开展更多足球竞赛活动；建立健全社会足球激励机制，激发社会各界办赛积极性，增强人民群众的参与感和获得感，培育积极健康向上的足球文化。

湖南正努力“自我升华”

记者了解到，我省足球场地设施现有总量为5170片，每万人拥有0.7片足球场地。其中，社会足球场地为309片、校园足球场地为4861片。湖南省体育局局长李舜表示，“按照规划，到2020年湖南争取每万人拥有0.9片足球场地，每所中小学特色学校、高等院校均建有1片以上足球场地，总量要达到6000片，其中，

社会足球场地要达到1000片、校园足球场地要达到5000片。近三年来，省体育局建设了45个笼式足球场。”

除了加强场地设施建设，湖南近年来还充分利用“省运会”和“全省青少年足球锦标赛”等传统竞赛平台，推动业余训练开展和选拔培养优秀苗子。举办了全国“玛丽莱杯”青少年足球邀请赛、省级U11、U10足球联赛、首届“直达娄底”高铁城市圈青少年足球邀请赛、中国（长沙）国际友好城市青少年足球赛等一系列青少年足球赛事，进一步推动青少年校园足球运动发展。此外，李舜介绍，“我们还积极推广多种业余足球比赛形式，因地制宜举办丰富多彩的足球比赛。由湖南省足球协会自创和主推的品牌赛——湖南省足球协会超级、甲级联赛（湘超、湘甲），发展势头很好。湘超联赛2016年与中国足球协会丙级联赛接轨，得到中国足协的肯定。”

湖南足球未来：教育、品牌、公益

要扩大足球的群众基础，让湖南足球拥有可期的未来，就需要注重足球普及教育。目前，我省拥有系统、专业的校园足球教材“中小学校园足球”丛书。十年内，湖南将在每年的寒暑假各选拔24名小球员赴西班牙培训。2017年已首批免费选送24名优秀小球员进入西甲俱乐部格拉纳达队进行为期两周的训练学习。

“我们将以这批小球员为基础，组建高水平的足球队，为振兴湖南足球做准备。现已分别依托省体校和湘涛足球俱乐部组建了湖南省U14女子足球队和U-12男子足球队。”李舜表示，这些都是为了解决地方足球专业人才不足的问题，为足球事业可持续发展打好基础。“此外，打造覆盖全面、层次丰富的足球竞赛体系，建设好品牌赛事，推广五人制和女子足球，拓宽足球发展资金来源渠道，吸引社会资本投资，落实非营利公益性青少年体育活动场所等方面的优惠政策等，也是湖南足球未来的努力方向。”

■记者 叶竹



韩雪演绎《西楚霸王》。

成为《我就是演员》总冠军

韩雪：“意料中的小惊喜”

本报12月10日讯 从为演员提供飙戏平台到让观众认识更多的好演员，8日晚，浙江卫视《我就是演员》收官，演员韩雪摘夺总冠军。

当晚的节目中，4强演员韩雪、涂松岩、王阳、宋轶用两场好戏奔赴总决赛。舞台上，韩雪、宋轶展现了惊人的学习能力，全程西北口音的台词以及情感的精准把控，引得观众大赞“刷新了对两位演员的认识，《平凡的世界》这段戏真的是最有爱的三角关系”。而涂松岩、王阳则将《大宅门》中两个难以复

刻的经典角色演出了自己的“味道”。

最后一场戏《西楚霸王》，饰演虞姬的韩雪身穿暗红色长袍，怀着悲痛和释然翩翩起舞，猛然终结了自己的生命。虽然剧本给韩雪的发挥空间不够大，却在有限的时间内牢牢抓住了观众的眼球，最终摘得总冠军，接受媒体采访时，韩雪坦言，“（夺冠）是意料之中，但也有小惊喜。”面对观众“演技怎么突然进步这么多”的疑问，韩雪笑称，“我不是突然开挂，只是你们没看到我私下付出的努力。”

除了有令人叹服连连的总决赛巅峰对决，本期节目组特邀的六位顶级导演陈凯歌、许鞍华、张纪中、胡玫、关锦鹏、曹保平，还为观众奉上了一场高水准、宽视野的“圆桌”探讨。

■记者 袁欣 实习生 程琳琳 郑晨红



《我的青春也灿烂》将播 纯真怀旧演绎青春群像

本报12月10日讯 今日，爱情剧《我的青春也灿烂》宣布定档，将于12月18日起每周二、周三20:00在腾讯视频播出。该剧由朱嘉琦、梦秦领衔主演，王美人、焦睿、徐言雨、翟宇佳主演，耿乐、金巧巧、魏尊特别出演，纯真怀旧演绎青春群像。

该剧采取过去线为主、现代线为辅的双时空叙事手法，从1990年的中考切入，以北京市“差生云集”的

西四中学为主要场景，讲述了一群聚集于此的中学生的校园生活以及他们多年后的情感纠葛。

据了解，《我的青春也灿烂》在时代细节上做了不少功课——生锈的上课铃、双卡收音机、二八自行车、大熊猫盼盼、1990年北京亚运会开幕式、宋世雄的经典解说等，力求还原90年代的真实生活。

■记者 袁欣 实习生 郑晨红

《国风美少年》致敬经典名著

本报12月10日讯 爱奇艺自制国学唱演节目《国风美少年》正在热播。

刚播出的节目中，国风少年带来经典名著回忆杀，诸如《红楼梦》、《三国演义》、《西厢记》等经典名著掀起网友的回忆。其中，杨胖子与陈梓铭以一首《似曾》勾勒出贾宝玉和林黛玉梦中相遇，彼此互诉衷肠的美好梦境。此外，由蔡翊昇和沈天行带来的《琴师》讲述了荆轲和好友高渐离的友情故事。

有比赛就有淘汰，据介绍，在本周五将播出的节目中，青铜班的选手将接受观众投票，票数最低的两组选手将被淘汰。

■记者 袁欣 实习生 程琳琳

看一条狗的回家路

本报12月10日讯 600多公里有多遥远？人类开车需要8小时，步行7天，可如果换成一只狗呢？近日，好莱坞影片《一条狗的回家路》发布“绝境归途”版预告，讲述狗狗贝拉意外走失之后，翻越半个美国、横跨700多个日夜的回家路，属暖心治愈风格。

作为《一条狗的使命》姊妹篇，电影《一条狗的回家路》同样以W.布鲁斯·卡梅隆的原著小说为基础，却玩得更大。狗的冒险历程纵贯美国和加拿大，一览南北4800公里的自然风光，让观众有机会一窥西半球的风光奇观。

电影将于2019年1月11日上映。

■记者 袁欣 实习生 程琳琳

成龙演绎奇幻版蒲松龄

本报12月10日讯 由成龙领衔主演的奇幻动作大片《神探蒲松龄》将于明年大年初一上映，近日，该片发布“初入奇境”版预告。

该片由刘晓光监制，严嘉执导，成龙、阮经天、钟楚曦等联袂主演。成龙曾在多部“警察故事”系列中出演神勇的警探，也曾在《功夫之王》中出演仙风道骨的神仙，但在这部《神探蒲松龄》中的成龙却与以往都不一样。首度出演奇幻贺岁大片的成龙既是文豪也是大侠，他会讲故事也会“坑小孩”，此外还入奇境、下凡尘、捉妖邪，喜感十足又飘逸潇洒。

据悉，《神探蒲松龄》于2018年年初就已拍摄完毕，定档于2019年春节档上映，在这一年的时间里，潜心打造影片视觉特效，力求为观众带来一个美轮美奂的东方古典奇幻世界。

■记者 袁欣 实习生 郑晨红